

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 21 (3661)
ВТОРНИК,
12
ФЕВРАЛЯ
1980 года

Газета выходит с 1956 года
Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки.

Второе место обогатителей

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за четвертый квартал 1979 года решением коллегии Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза угольщиков коллектива Тымусинской углебогатительной фабрики присуждено второе классное место и денежная премия.

За указанный отрезок времени обогатители выпустили с хорошим качеством 459,3 тысячи тонн коксующегося концентрата — на 23 тысячи тонн больше планового объема, реализовали

дополнительно ценного сырья для металлургической промышленности на 317 тысяч рублей. Перевыполнены коллектив предприятия и другие основные экономические показатели. Так, производительность труда повышенна на 5,5 процента против плана, а себестоимость товарной продукции снижена на 177 тысяч рублей.

Как в четвертом квартале, так и в течение всего года успешнее других трудились смена А. Ф. Лукьянова.

● Навстречу выборам

В ГК КПСС С конкретными делами предприятий

«Об организаторской и политической работе парторганизации Междуреченского погрузочно-транспортного управления в связи с выборами в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов» — такой вопрос был обсужден на заседании бюро ГК КПСС. В ходе подготовки и обсуждения этого вопроса выяснилось, что партийная организация МПТУ в период предвыборной кампании осуществляет определенную организаторскую и массово-политическую работу на предприятии и по месту жительства.

По деловому, на высоком уровне здесь прошли предвыборные собрания трудящихся по выдвижению кандидатов в депутаты областного и городского Советов, в соответствии с Конституцией РСФСР и положением о выборах образованы десять округов, созданы участковая и окружные комиссии. На избирательном участке оборудован агитпункт, где проведены беседы, лекции по разъяснению внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства, законов о выборах в Советы. День выборов коллектива управления стремится встретить хорошими трудовыми показателями: план четырех лет пятилетки и 1979 года по отгрузке угля выполнен досрочно.

Однако, как было отмечено на бюро, в организации и содержании массово-политической предвыборной работы в МПТУ есть недостатки. На предприятии слабо развертывается социалистическое соревнование в честь выборов; нет инициаторов и последователей, взявшись повышенные обязательства к этой знаменательной дате. Коллектив управления в декабре прошлого года и в январе текущего имеет долг по перевозке вскрыши. Не уменьшается число нарушителей трудовой дисциплины.

Агитпункт на избирательном участке пока не стал центром пропагандистской работы среди населения. Здесь недостаточно справочно-информационных материалов из жизни области, города, трудового коллектива предприятия, редко проводятся массовые мероприятия с избирателями. Агитаторы слабо ведут индивидуальную работу среди населения по месту жительства. Не наложен учет предложений, наказов избирателей.

Эти недостатки в значительной мере объясняются тем, что партийное бюро не привлекает к агитационно-массовой работе руководителей предприятия, профсоюзную, комсомольскую и другие общественные организации.

Бюро ГК КПСС обязало партийную организацию МПТУ (т. Зеленко В. А.) устранить отмеченные недостатки, всю агитационно-массовую работу в период подготовки к выборам строить в свете требований Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». Направить ее на глубокое разъяснение решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, на воспитание у каждого труженика чувства личной ответственности за выполнение планов 1980 года и пятилетки в целом, бережное расходование электроэнергии, топлива, металла, укрепление дисциплины труда. В постановлении бюро ГК КПСС по этому вопросу определены конкретные задачи партийной, профсоюзной, комсомольской организаций по повышению эффективности политico-массовой работы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 февраля в 16-00 в ГК КПСС проводится информационная конференция. Приглашаются политинформаторы, заведующие агитколлективами, лекторы.

◆ КАК ДЕЛА У ИНИЦИАТОРОВ ПРОВЕРКА ТРУДНОСТЯМИ

Итоги работы в январе бригад — инициаторов областного социалистического соревнования

Крепкие морозы и обильные снегопады января в большей степени мешали бригадам, работающим на поверхности, чем шахтерам. Но трудности не миновали как тех, так и других. Бригада П. И. Фролова с шахты «Распадская» в течение почти всего месяца работала в устойчивом режиме. Но в последние дни января комплекс вышел в зону нарушения пласта. Впереди встало стена породы, а пласт ушел вверх. С породой пришлось воевать: бурить, отпиливать. Добыча угля сократилась с трех тысяч тонн в сутки до полутора-двух тысяч тонн. Настоящее упорство, крепость духа продемонстрировала бригада. Даже в условиях горногеологического нарушения она не прекратила добчи и выполнила январский план. Вообще распадские инициаторы поработали неплохо в январе. Перевыполнила план проходки выработок подготовительная бригада Ф. А. Хакимова. За месяц она продвинула забой на 335 метров — на 30 метров больше плана.

Лучшие же показатели как на «Распадской», так и на всем руднике, — у бригады Героя Социалистического Труда В. Г. Девятко. Эта шахтерская дружина открыла счет сверхплановым тоннам. В январе она присоединилась к плану около 20 тысяч.

Хуже шли дела у инициаторов с шахты имени В. И. Ленина — бригады проходчиков А. Ф. Попова. План она вытянула с большими трудностями. Мешали проходчикам большая обводненность, горные нарушения.

Среди инициаторов, работающих на поверхности, лучшие результаты января имеют экипажи автомобилистов В. Г. Дубинца и буровиков В. К. Бойко с разреза «Красногорский». Локомотивная бригада И. Н. Деревянко из Междуреченского ПТУ немого недовыполнена план. Причин этого много. Вернемся в 1979 год. Тогда из всех разрезов объединения с планом по вывозке вскрыши железнодорожным транспортом спровоцировал лишь разрез «Томусинский». Сосредоточив внимание на выполнении плана, горняки ослабили подготовку задела на нынешний год. Была затянута работа по перестилке путей.

В результате — нехватка забоев и отвалов для железнодорожников. Но это не главная причина. Из-за нее транспортники по приблизительным подсчетам недовыполнены около 80 тысяч кубометров вскрыши. А примерно 120 тысяч кубометров потеряли из-за отвлечения локомотивостасов на выгрузку снега, из-за нехватки думпкаров, внутрисменных простоеv. Тут уж горняки ни при чем. Все эти причины в большей или меньшей степени отражались и на работе бригады И. Н. Деревянко.

В худших условиях, чем другие экипажи, работали буровики — инициаторы, руководимые В. К. Бойко. Они проходили скважины на площадке с уклоном 18 градусов. Спланировать ее было нельзя, поскольку про-

филь площадки определяла низлежащая скала. Тем не менее экипаж перевыполнил план.

Экипаж автомобилистов В. Г. Дубинца простоял на ремонте машины из-за отсутствия запасных частей 10 дней. Однако инициаторы, потеряв треть месяца, сумели перевезти 45 тысяч тонн горной массы при плане 37 тысяч тонн.

Налицо два факта: инициаторы, как видим, не имеют никаких привилегий перед другими бригадами, а работают даже в худших условиях. И похвально, что их опыт, мастерство, сознательное отношение к своим обязанностям приносят успех. В то же время это не делает чести тем руководителям, которые не стремятся обеспечить инициаторам нормальных, как у всех, условий.

Вот как выглядят показатели бригад-инициаторов за январь. (В первой колонке таблицы — фамилии бригадиров, во второй — тип оборудования, в третьей — единица измерения, в четвертой — месячный план, в пятой — фактический результат, в шестой — плюс или минус к плану).

В. Г. Девятко	ОКП-70	т. т.	91,2	109,7	+ 18,5
П. И. Фролов	2УКП	т. т.	87,3	91,1	+ 3,8
А. Ф. Попов	ГПК	метр	190	194	+ 4
В. К. Бойко	2СБШ-200Н	т. м.	4,3	5,5	+ 1,2
Ф. А. Хакимов	4П.У	т. м.	305	335	+ 30
В. Г. Дубинец	БелА-548	т. т.	37	45	+ 8
И. Н. Деревянко	ОПЭ-1	т. м ³	80	61,4	- 18,6

На первый взгляд, цифры не вызывают тревоги. Шесть бригад справились с планом, лишь одна не уложилась в нормативные объемы. Но не нужно забывать, что речь идет об инициаторах, которые взяли высокие обязательства, решили достичь нагрузки на технику, недоступной пока другим. А из январских результатов видно, что с обязательствами справились лишь две бригады. У других же итоги не выше, чем у середняков. В этой связи нелишне еще раз напомнить тем руководителям, под началом которых трудятся инициаторы. Не нужно создавать им выгодные условия в работе, но нормальные создать необходимо. Об этом должны заботиться партийные и профсоюзные организации предприятий. Разве реально отражают возможности в работе показатели экипажа В. Г. Дубинца? По подсчетам специалистов отдела труда Томусинской автобазы, этот экипаж за полный месяц мог бы перевезти 75—80 тысяч тонн горной массы. Тогда показатель соответствовал бы наивысшему.

Вперед важное политическое событие в жизни нашей страны — выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Этот день собирается отметить ударным трудом каждый рабочий коллектив. И, надо надеяться, тон в этом зададут инициаторы.

В. КЛИМОВ.

К 110-й годовщине со дня рождения
В. И. Ленина

Его короткая пятилетка

Киномеханик городской передвижки отличник советской кинематографии РСФСР К. П. Деманти первого февраля т. г. выполнил пятилетний план. Свою трудовую победу он посвятил 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Он один на своей передвижке за четыре года обслужил 8000 зрителей, это восемьдесят процентов от общего числа жителей города.

Продолжает работать в, уже находясь на пенсии, план 1979 года выполнил на 146 процентов. «Буду работать, пока позволят здоровье. Все силы отдам кино», — говорит он.

Старейшего киномеханика города отличает редкая увлеченность делом. Он начал работу на передвижной установке немого кино. Его появление на лошади, с кинобанками в деревнях ждали, как праздника. Константин Павлович привык к

живому общению со зрителями и не соглашается менять своей работы, хотя ему не раз предлагали перейти в кинотеатр «Кузбасс». Он сохранил в душе почти детскую привязанность к кино, хорошо знает советскую и зарубежную кинематографию и не упускает случая, чтобы пропагандировать лучшие произведения киноискусства.

Большим уважением пользуется передовик пятилетки среди работников культуры.



Его дар киноагитатора и художника-оформителя находит применение в работе редакторов стенной газеты «Экран», членом которой он давно является. А за принципиальность и честность коллеги избирают его в профсоюзный комитет.

Междуреченцы поздравляют Константина Павловича с большой трудовой победой.

Т. БУЛДАКОВА.

НА СНИМКЕ: К. П. Деманти.

Охрана здоровья труда — дело государственной важности

С СОБРАНИЯ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Как уже сообщалось в нашей газете, в горкоме КПСС состоялось собрание городского партийного актива с повесткой дня «О ходе выполнения Постановления ЦК КПСС «О задачах партийных, хозяйственных, профсоюзных органов по дальнейшему улучшению охраны труда и техники безопасности в народном хозяйстве» в городской партийной организации».

С докладом на собрании выступил второй секретарь ГК КПСС С. К. ПРОСКУРИН. Сегодня мы публикуем в сокращении отчет с этого собрания.

«Среди социальных задач, — говорил на XXV съезде КПСС тов. Л. И. Брежнев, — нет более важной, чем забота о здоровье советских людей».

Поэтому, сказал С. К. Проскурин, мы видим и ощущаем, какую большую заботу об улучшении условий труда, о создании обстановки, исключающей профессиональные заболевания и производственный травматизм, проявляют наша партия и правительство. Благодаря целенаправленному техническому перевооружению производства, повседневной реконструкции предприятий, внедрению новых орудий труда и материалов в корне изменились характер и содержание труда значительной категории работающих. За последние годы разработаны и приняты важные законы, постановления партии и правительства, направленные на улучшение условий труда, быта, отдыха, медицинского обслуживания трудящихся, охраны окружающей среды.

Очень многое для улучшения условий труда и его безопасности делается в угольной промышленности.

В этой отрасли улучшилась структура способов и систем добычи угля. Ускоренными темпами развивается прогрессивный, более безопасный открытый способ добычи. В очистных забоях широкое распространение получили механизированные комплексы, в подготовительных забоях — высокомеханизированные проходочные комбайны.

В целях оздоровления трудящихся в нашей области в течение года принимали горняков на лечение и отдохнули 48 санаториев, один пансионат, семь домов отдыха, свыше ста сезонных баз отдыха. В них поправили свое здоровье около 300 тысяч трудящихся.

Далее докладчик остановился на том, что делается в нашем городе по охране труда рабочих и служащих. Партийные, профсоюзные, хозяйственные органы под руководством городского комитета партии проводят большую работу по выполнению постановления ЦК нашей партии от 8 февраля 1977 года «О задачах партийных, хозяйственных, профсоюзных органов по дальнейшему улучшению охраны труда и техники безопасности в народном хозяйстве».

Так, в июне 1979 года на бюро горкома КПСС был рассмотрен вопрос «О мерах по усилению борьбы с аварийностью на автомобильном транспорте», в ноябре — «О состоянии и мерах по улучшению охраны труда и техники безопасности на шахте «Распадская».

В городском комитете партии систематически проводятся совещания бригадиров очистных, подготовительных, буровых и экскаваторных бригад, экипажей

инспекторы Е. Я. Фещенко, П. И. Залашков, В. А. Филатов с разреза «Междуреченский», Г. Г. Гаврилов, П. А. Абрамов, А. Н. Телухин с разреза «Томусинский», П. И. Добуляк, В. И. Сериков с шахты «Томская», А. Е. Чеканов, О. Е. Антипина из Томского строительного управления, И. П. Лужин из РШСУ и десятки других товарищей.

Многие горняцкие коллеги, возглавляемые коммунистами и комсомольцами не имеют нарушений техники безопасности и аварий с механизмами. Это бригады Героев Социалистического Труда Э. Ф. Батурина с разреза «Красногорский», В. Г. Девятко с шахты «Распадская», бригады А. А. Тер-Григоряна и А. Г. Синкина, комсомольско-молодежный экипаж Г. В. Проктина с разреза «Междуреченский», добывческие коллектизы Т. Ф. Файзрахманова с шахты имени Шевякова, Х. Б. Булатова с шахты имени В. И. Ленина и другие.

На всех предприятиях разработаны комплексные мероприятия, предусматривающие улучшение условий труда, повышение его безопасности, рост технического уровня, совершенствование организации производства. На шахтах города сегодня трудятся 28 комплексно-механизированных бригад. Весь угол добывается механизированным способом. Значительно улучшены условия труда и снижена трудоемкость работ на проходке горных выработок. Дальнейшему улучшению условий труда способствовало внедрение на шахтах новых средств техники безопасности, контрольной аппаратуры, повышение производительности вентиляторных и дегазационных установок, койлеризации подземного транспорта.

Немалая работа проделана по снижению заболеваемости, улучшению условий лечения и отдыха трудящихся. За промышленными предприятиями закреплены врачи-травматологи, которые занимаются изучением причин травматизма, а также разработкой конкретных мер, направлений на его снижение. На всех крупных предприятиях города работают здравпункты. Практически везде созданы и функционируют постоянно действующие комиссии, в составе которых — хозяйствственные руководители, работники партийных, профсоюзных органов, пе-редовики производства. На большинстве предприятий внедрено положение о материальном стимулировании коллективов участков и бригад за улучшение состояния техники безопасности и снижение производственного травматизма.

В городе широко используются такие формы массовой работы, как проведение «дней безопасности», «дней здоровья», практикуются отчеты «на директорских дни» ответственных за состояние техники безопасности.

Большой вклад в улучшение условий труда и техники безопасности вносят общественные инспекторы. В 1979 году на предприятиях, подконтрольных Междуреченской горнотехнической инспекции, 814 общественных инспекторов подали 11093 предложения, более десяти тысяч из которых внедрены. Хорошо выполняют общественную работу

в прошлом году к 1978 году повысился на 49 процентов. Наблюдается увеличение несчастных случаев в быту на шахте «Распадская», в спешконторе.

Причинами производственных травм являются, как правило, собственная халатность, неряшливость в работе, пренебрежение правилами безопасности. Для отдельных руководителей стало нормой не замечать на рабочих местах нарушающих правила техники безопасности.

Они не вникают глубоко в положение дел, не спрашивают с лиц, ответственных за безопасные условия труда. Такое отношение крайне пагубно влияет на воспитание у трудящихся чувства ответственности за порученное дело. Так, заместитель директора шахты «Распадская» Д. И. Сычев за восемь месяцев прошлого года не сделал ни одного замечания о нарушении правил техники безопасности. Часто не замечает нарушений техники безопасности в забоях заместитель директора разреза «Красногорский» А. И. Милохин. На всех шахтах и разрезах очень редко на рабочих местах бывают экономисты. А если и бывают, то нарушений правил ТБ не замечают.

Не изжиты еще недостатки в организационно-профилактической работе. Проведенный опрос рабочих и инженерно-технических работников шахт и разрезов показал, что многие не знают в полном объеме должностных инструкций и правил ТБ, приемов оказания первой помощи пострадавшим. Руководители шахт и разрезов города совместно с отделом здравоохранения необходимо восполнить этот пробел.

Оставляет желать лучшего распространение передового опыта по охране труда. В этих вопросах в тресте сделано немало, что не все. Нередки случаи, когда строители работают на сквозняках. Вагончики для обогрева плохо оборудованы, да и не на всех объектах они имеются. По этой причине высок процент простудных заболеваний.

Одним из важнейших резервов снижения производственного травматизма является механизация вспомогательных работ, замена тяжелого ручного труда машинами. Еще низкий уровень механизации на вспомогательных работах у проходчиков, кочегаров УЖХХ, у ремонтников железнодорожных путей. Высок уровень ручного труда у строителей треста «Кузбассгражданстрой» № 1.

Примечательно с тем, отметил С. К. Проскурин, уровень и аварий является слабая профессиональная подготовка кадров. Учебно-курсовые комбинаты и учебные пункты шахт не имеют в достаточном количестве плакатов, макетов, литературы по горношахтному оборудованию. Учебный комбинат объединения «Кемеровоуголь» не имеет учебного полягона с действующими экскаваторами и другими машинами.

Нередко причиной травм становится неумелая организация труда. Просто всегда вызывают спешку. Отсутствие нужного для безопасной работы оборудования, приборов, материалов ведет к нарушению норм безопасности труда.

Аварийность машин и ме-

ханизмов — явления, порождающие травматизм людей. Так, за прошлый год на «Распадской» допущено 19 случаев загазований подготовительных забоев. Каждый из этих случаев мог повлечь за собой человеческие жертвы. На разрезах за год было зафиксировано 220 случаев пробоя электрокабеля. Каждая из этих аварий могла поразить людей электрическим током.

Опытом работы партийной организации, инженерной службы Томусинской автобазы по обеспечению безопасности труда водителей поделился ее директор К. А. Жмуринский. Особую помощь администрации, партийной организации в борьбе с нарушителями дорожного движения оказывают общественные инспекторы. В прошлом году их в автобазе было 50 человек. Они подали 98 предложений, направленных на улучшение охраны труда.

Значительную роль в обеспечении безопасного ведения работ в автобазе отводят обучению водителей по технике безопасности. Шоферы могут быть допущены к самостоятельной работе только после стажировки.

Выступление председателя профкома О. Д. Терехова с шахты имени Шевякова было посвящено мерам, принимаемым паркомом, профкомом и администрацией шахты по дальнейшему улучшению условий труда горняков. Выступающий помимо организационных мер назвал технические. На шахте, в частности, делается упор на комбайновую проходку горных выработок, на снижение непроизводительного ручного труда, на ускорение реконструкции рабочих моеек.

Заведующая горздравом делом Н. А. Пахомова еще раз подчеркнула необходимость обучения рабочих и ИТР приемам первой медицинской помощи. В этой работе виден явный пробел как со стороны медицинских работников, так и руководителей предприятий.

На собрании выступили и другие товарищи.

В заключение выступил первый секретарь ГК КПСС В. И. Овденко:

— Миллионы рублей отпускает наше государство на создание безопасных условий труда, — сказал он, — и это величайшее завоевание социализма. Мы должны использовать в полную меру. Борьба с аварийностью и травматизмом не должна вестись кампанией. Необходима систематическая, целенаправленная профилактическая работа. Нельзя наладить дело с техникой безопасности, если не будут добросовестно работать в этом направлении партийная, профсоюзная организация, администрация.

Тов. Овденко остановился на таких двух моментах, обеспечивающих безопасный труд, как грамотная инженерная подготовка рабочего места и строгий спрос за соблюдение правил ТБ со стороны тех, кто призван это контролировать.

Участники собрания городского партактива принесли резолюцию.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На уровень современных требований

«Итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации по успешному завершению 1980 года и о достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина» — с такой повесткой дня прошло открытое партийное собрание в орсе «Междуреченскуголь».

В докладе начальника орса И. И. Меньшикова прозвучал обстоятельный анализ состояния дел в торговле, поставлены задачи в сфере требований Пленума.

Коллектив справился с выполнением основного своего показателя работы — планом товарооборота. Сверх плана реализовано товаров на 981 тысячу рублей, что на пять процентов больше, чем в прошлом году. Досрочно выполнен план четырех лет пятилетки. Работники привлекают и общественное питание активно используют в работе прогрессивные формы обслуживания населения: внедрено около 30 видов дополнительных услуг, 64,7 процента товаров продаются по методу самообслуживания.

Достижения значительные. Но речь шла в основном не об этом. В докладе отмечено, что еще не все магазины орса выполняют план товарооборота, не везде еще на должном уровне культура обслуживания. Критическая оценка, которую дал работе коллектива в своем докладе И. И. Меньшиков, настроила участников собрания на деловой, принципиальный разговор.

Выступившая на собрании директор столбовой № 9 Н. М. Цветкова остановилась на вопросах качества продукции. Столовая обслуживает трудящихся шахты имени В. И. Ленина, коллектив которой стал застrelщиком социалистического соревнования в честь юбилейной даты. Работники общепита считают своим долгом способствовать успешной работе шах-

Н. СУХИНИНА.

По родной стране НОВАЯ КЛАДОВАЯ НЕФТИ

Урай (Тюменская область). К освоению Ем-Еговского месторождения нефти приступили тюменские промысловики. Положено начало созданию еще одного нефтедобывающего района — Красноленинского.

(ТАСС).

Восемь лет прошло с тех пор, как английские картали вписали в историю Ольстера одну из самых позорных страниц: оккупанты расстреляли тогда мирную демонстрацию борцов за гражданские права в одном из городов Северной Ирландии — Лондон Дери. Тринадцать человек были убиты, шестнадцать ранены в то «кровавое воскресенье».

За истекшие годы никаких перемен к лучшему в этой «белой колонии» Великобритания не произошло. По-прежнему там гремят взрывы, раздаются автоматные очереди. Около

Эффективность идеологической работы: за строкой постановления

Агитатору — первое слово

Агитатор на производстве ближе, чем другие идеологические работники, стоит к жизни коллектива. Ведь он в нем же и трудится. Проводить политику партии в массы ему помогают и слово, и дело, и личный пример, и повседневное общение с людьми.

Считаю, что в борьбе за дисциплину труда, нам, агитаторам, должно принадлежать первое слово. Эта роль определяется самими условиями. Я вот, например, бригадир проходчиков. Вместе с бригадой спускаюсь в шахту, вместе выхожу на гора. Живу с людьми одними заботами — выполнить государственный план и социалистические обязательства, обеспечить шахту очистным фронтом. Будут метры — будет уголь. Значит, залог успешной работы шахты — в наших руках, руках проходчиков. Об этой ответственности постоянно напоминаю рабочим и доказываю, что успех любого дела зависит от нашей организованности и дисциплины.

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» помогает нам конкретнее определить точки приложения воспитательного влияния на людей, вести с ними конкретный разговор о значениях дисциплины как одним из главных условий успешной работы. И здесь агитирует не только слово, но и дела бригады. Сейчас она считается передовой. А ведь еще не так давно было совсем иначе.

Год назад этот коллектив комбайном 4ПУ проходил лишь 50-60 метров горных выработок в месяц при плане 150. Царили недисциплинированность, прогулки. И вот решил я оставить свою родную бригаду — коллектив, постоянно выполняющий производственные задания, со сложившимися грядками и здоровым моральным кли-

матом. Изъявил желание возглавить отстающий коллектив.

Трудно сейчас сказать, какая роль была в те первые дни важнее — агитатора или бригадира. Надо было и организовать труд людей на рабочем месте и создать атмосферу товарищеской требовательности, ответственности за результаты своей работы. Разъяснительную и воспитательную работу проводил перед производственными планерками, беседовал индивидуально.

Особенно много внимания уделяло молодежи. В бригаде в основном работают молодые горняки. За новичками — Александром Рябченко, Алексеем Лебедевым, Иннокентием Куличенко — закрепили наставников — опытных кадровых рабочих.

Одну из своих бесед я посвятил изысканию внутренних резервов производства. Старался на конкретных примерах убедить людей, что улучшение дисциплины и организованности на каждом рабочем месте — основной резерв повышения эффективности производства. Через несколько дней товарищи высказали деловые конкретные предложения. Они касались и организации труда, и улучшения работы комбайна. Ряд из них мы внедрили. Это позволило сократить затраты времени и повысить темпы проходки.

С каким бы разговором о дисциплине, моральном долге я ни обращался к людям, всегда старался опираться на коллективное мнение. А половина таким беседам было поначалу предостаточно. Вот звено Шербакова не вышло на работу в выходной день, несмотря на то, что этот вопрос был согласован и решен на собрании членов бригады. Люди понимали, как важна была для ритмичной работы шахты эта дополнительная смена. И мое разъяснительное слово нашло

их поддержку. Невыход на работу звена был осужден коллективом. Таких случаев больше не было.

Или вот еще пример. Рабочий Караваев совершил прогул. И снова идет серьезный разговор о дисциплине труда, о моральном и материальном ущербе, который нанес прогульщик своей бригаде, о том, что стоит для бригады (да еще при недокомплекте проходчиками!) отсутствие одного человека. Многие предлагали уволить нарушителя дисциплины. В другое время он бы и ушел, но особенно сожалея о случившемся. Но теперь уже расставаться с коллективом не хотелось. Бригада впервые за долгое время стала выполнять государственный план. У людей повысился интерес к работе, появилась уверенность в своих силах. Прогульщик правильно принял гневное слово товарищей. «Просил оставить его в бригаде на любых условиях и заверил, что больше такого не повторит. Человек исправился». Но я, как агитатор и бригадир, часто подхожу к нему, разговариваю о делах в семье, на работе.

Я сказал уже, что вести работу по разъяснению постановления помогают дела бригады, примеры ее жизни. Люди убдились воочию, как влияет дисциплина и организованность на результаты всей работы. Примеры, нарушений, которые я здесь приводил, относятся к организационному периоду бригады. С тех пор прошло около года. Нарушителей в коллективе нет. никто за это время не подал заявления об увольнении. Бригада досрочно завершила головной план и взяла повышенные обязательства к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

М. МОЛОДЫХ,
бригадир проходчиков
шахты им. Шевякова,
агитатор.

Навстречу выборам

Как дела в агитпункте?

Выездное заседание городской идеологической комиссии рассмотрело вопрос «О массово-политической работе Томского строительного управления и Междуреченского разреза в ходе подготовки к выборам и выполнение Постановления ЦК КПСС «О повышении

роли устной политической агитации в свете требований XXV съезда КПСС».

С отчетом по этому вопросу выступили секретарь парторганизации Томского строительного управления В. Г. Бойко и секретарь партийного бюро Междуреченского разреза А. А. Старцев.

На заседании была за- слушана информация членов идеологической комиссии, руководителя секции массово-политической работы Л. А. Желябиной, которая доложила о проводимой работе на избирательных участках ТСУ и Междуреченского разреза.

Участники заседания побывали в агитпунктах этих предприятий и ознакомились с их работой.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В нашей газете № 17 за 2 февраля была опубликована статья «Пока только вывеска». В ней говорилось о недостатках в массово-политической работе, проводимой избирателями при агитпункте Томусинской автобазы.

Была сообщена редакции заведующая агитпунктом Е. Г. Московец, статья обсуждалась на совещании агитаторов. Были приняты оперативные меры для устранения имеющихся недостатков и активизации работы на избирательном участке. Оформлен план работы агитпункта, обновлены, пополнены книжные выставки, организовано четкое дежурство. В агитпункте установлен телевизор.

6 февраля здесь прошло очередное предвыборное мероприятие, на котором присутствовало более 300 человек.

В честь встречи с кандидатами

В агитпункте Томусинской автобазы состоялась встреча с кандидатами в местные Советы народных депутатов В. А. Семёновым, В. Г. Дубином, М. Е. Куртуковым, Н. С. Туршевым и другими. В этом многолюдном мероприятии принимали участие в основном молодые избиратели.

Избиратели обратились к кандидатам с наказами, которые касались социального и культурного развития города.

Кандидаты тепло поблагодарили всех присутствующих за оказанное доверие. Затем заместитель председателя горисполкома В. А. Семёнов ответил на ряд

вопросов, интересующих избирателей.

Особый интерес вызвало у присутствующих выступление заслуженного строителя РСФСР Ф. К. Ветошкина. Он рассказал о перспективах развития города Междуреченска на ближайшие десять лет.

Встреча с кандидатами в депутаты завершилась эстрадным концертом художественной самодеятельности Томусинской автобазы и танцами.

Наш корр.

Заметки комментатора

ПОЧЕМУ В ОЛЬСТЕРЕ ЛЬЕТСЯ КРОВЬ

двоих тысяч человек погибли в результате террора и репрессий. Почему же эта британская провинция никак не может обрести мир и покой? Почему там до сих пор царят террор и произвол?

Объясняется это традиционной политикой британских колонизаторов, которые еще три столетия тому назад с помощью военной силы захватили северо-восточную часть Ирландии —

составе Соединенного королевства.

С тех пор в Северной Ирландии безраздельно хозяинчидают английские монополии и тесно связанная с ними местная протестантская буржуазия. Вместе с ней британские колонизаторы эксплуатируют коренного католическое население, лишенное элементарных человеческих прав и отстраненное от участия в управлении провинцией.

Именно эта часть населения больше всего страдает от безработицы, нищеты, дискриминации во всех областях жизни.

Не удивительно, что эта угнетаемая часть населения Ольстера вот уже многие годы ведет упорную борьбу против дискриминации, за восстановление единства страны, расколотой колонизаторами. Однако последние ответили на это пу-

лями и штыками оккупационной армии, введенной в Северную Ирландию 10 лет назад, репрессивным законодательством, тюрьмами и концлагерями.

Но могут ли пули и штыки карателей устраниć коренные причины ольстертского кризиса: бессправие и угнетение, массовую безработицу и нищету сотен тысяч людей? Конечно, нет. Пока эти причины не будут устранены, в Ольстере по-прежнему будет литься кровь.

В. СЕРОВ,
обозреватель ТАСС.

◆ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ЗАРЯ НОВОЙ ЖИЗНИ

Официальный дружественный визит в Советский Союз делегации Единого Фронта Национального Спасения и Народно-Революционного Совета Кампучии во главе с Председателем ЦК ЕФНС и НРСК Хенг Сарином, ее встречи и переговоры с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и другими советскими руководителями открывают новую страницу в отношениях между нашими странами. Обе стороны подтвердили курс на всенародное развитие советско-кампучийских отношений в политической, экономической, научно-технической и культурной областях, на оказание дальнейшей помощи Советского Союза в возрождении национальной экономики и культуры Кампучии.

Заря новой жизни загорелась над многострадальной землей Кампучии. Древняя нация залечивает глубокие раны, строит новую жизнь. Время, прошедшее после исторической победы 7 января минувшего года и свержения кровавого режима геноцида, стало периодом возрождения для кампучийцев. Вырвавшись из мрака, кампучийский народ уверенным шагом идет по пути строительства независимой и демократической страны, создания основ

социалистического общества.

Коренным поворотом в судьбах Кампучии явилось образование Единого Фронта Национального Спасения, возглавившего общенародное восстание против пекинских марionеток Пол Пота и Иенг Сари. Важными вехами в ее истории было образование Народно-Революционного Совета Кампучии во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и другими советскими руководителями.

Под руководством НРСК успешно осуществляется гигантская работа по нормализации жизни и ликвидации тяжелых последствий хозяйствования пропекинской клики. Вновь оживаются столицы народной Кампучии Пномпень, население которой превысило уже 200 тысяч человек. В городе восстановлены электростанции и водопровод, начали работу около сорока предприятий, почта, телеграф, больницы и пункты медицинской помощи. Возвращается к мирному труду вся республика. Сотни тысяч кампучийцев, которые были обречены на медленную смерть в концентрационных лагерях, смогли вернуться домой. Сейчас заканчивается уборка урожая риса с площади 500 тысяч гектаров — первого урожая народной республики. Вновь сели за парты кампучийские дети.

Страна возрождается при братской помощи Советско-

го Союза, Вьетнама и других стран социалистического содружества, которые поставили в Кампучию сотни тысяч тонн продовольствия и медикаментов, помогли восстановить транспортные артерии, связывающие столицу Пномпень с провинциями и морским портом Кампонгсаом.

Миролюбивая внешняя политика Народно-Революционного Совета Кампучии находит широкую поддержку за рубежом. Прогрессивная мировая общественность приветствует искреннее стремление кампучийского народа к миру, добрососедству и сотрудничеству с народами других стран, прежде всего Юго-Восточной Азии. Более 30 государств и национально-освободительных движений уже признали Народно-Революционный Совет в качестве единственного законного представителя кампучийского народа и установили с республикой дипломатические отношения. Общественность Франции, Японии, Швеции, Австралии и многих других государств также требует от своих правительств установить дипломатические отношения с народной Кампучией. Все это вновь подтверждает, что народы мира, несмотря на происки реакционных сил во главе с американскими империалистами и пекинскими гегемонистами, поддерживают

революционные преобразования в новой Кампучии.

Конечно, на пути молодой республики, потерявшей три миллиона своих граждан в период правления клики Пол Пота — Иенг Сари, еще немало трудностей. Время от времени дают о себе знать остатки полупроводниковых банд, укрывшиеся на территории Таиланда и в труднодоступных районах Кампучии. Поддерживающие Вашингтоном и Пекином, они пытаются мешать мирному строительству в Кампучии.

Но народ с уверенностью

и оптимизмом смотрит в будущее. Эта уверенность вытекает из признания рабочей роли и авторитета народной Кампучии на международной арене, что подтвердили московские переговоры между СССР и НРК на высшем уровне. И главные итоги подведены в советско-кампучийском заявлении. Обе страны будут и впредь укреплять всесторонние связи и взаимодействие в международных делах. Советский Союз заявил о готовности оказать широкую поддержку НРК в ее борьбе за независимость и суверенитет, за восстановление экономики и повышение жизненного уровня народа.

И. МАСЛЕННИКОВ.

(ТАСС).

К 110-й годовщине со дня рождения
В. И. Ленина

ЧЕСТЬ И СОВЕСТЬ НАШЕЙ ЭПОХИ

Обзор
книг

Все свои достижения и победы советские люди связывают с Коммунистической партией Советского Союза, созданной В. И. Лениным. Познакомиться с бесценным опытом партии, ее героическими боевыми и трудовыми традициями поможет специальная литература, рекомендуемая в данном обзоре.

Книги видных деятелей партии и Советского государства выходят в серии «Пламенные революционеры», «Жизнь замечательных людей», «О делах и людях партии».

«В. И. Ленин». В этом кратком биографическом очерке описывается жизнь Ленина, которая неотделима от истории создания и борьбы Коммунистической партии Советского Союза.

Книги Л. И. Брежнева, «Малая земля», «Возрождение», «Целина» учат мужеству и стойкости, приверженности Родине, партии, светлым идеалам коммунизма.

«Века сыновья». В книге идет речь о людях, с которыми мы постоянно встречаемся: машинист локомотива, горняк, секретарь райкома и др. У них целебная устремленная творческая жизнь. Они высоко несут звание коммуниста. И в большом, и в малом поступают, как сыновья века, ответственные за все, что совершается в нашей огромной стране и на земле.

«Девятая высота» — это коллективный рассказ о свершениях пятилетки,

о делах и людях партии, советском образе жизни. Из произведений последних лет можно назвать в первую очередь отмеченную Ленинской премией тетралогию М. Шагиняна «Семья Ульяновых»: «Рождение сына», «Первая Всероссийская», «Билет по истории», «Четыре урока у Ленина». Все эти книги вошли в шестой том собрания сочинений писательницы.

Об Иосифе Федоровиче Дубровинском, известном под псевдонимом Иппонет, создан роман С. Сартакова «А ты гори, звезда».

Ленинской премией отмечена и пятитомная эпопея А. Чаковского «Блокада».

Коммунисты, в истинном смысле слова, — герои произведений В. Быкова: «Обелиск», «Третья ракета», «Альпийская баллада», «Фронтовые страницы» (последняя).

На своеобразном материале построен роман В. Богословского «В августе сорок четвертого» — он о работниках советской военной разведки.

Все эти книги читатель может найти в библиотеке Дворца культуры шахты имени В. И. Ленина.

Л. АЛЕТДИНОВА,
старший библиотекарь.

Поправка

В газете за 9 февраля в заметке «Первая на шахте» следует читать «...экскаваторная бригада Н. Д. Курдюкова».

С МАРКОЙ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ФИРМЫ



Широкой известностью у советских и зарубежных покупателей пользуется продукция Ленинградского оптико-механического объединения имени В. И. Ленина.

В 90 стран, в том числе во все государства — члены Совета Экономической Взаимопомощи, отправляют ленинградцы изготовленные ими спектральные и оптические измерительные приборы, микроскопы, любительские фото- и кинокамеры, проекторы.

103 прибора марки «ЛОМО» отмечены государственным Знаком качества.

На снимке: конвейер свободного ритма. Идет изготовление любительских фотокамер «Сокол-2» для ЧССР. Фото М. Блохина. (Фотохроника ТАСС).

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

В Междуреченске работает станция технического обслуживания автомобилей «Нигули».

Станция делает техническое обслуживание автомобилей, занимается частичным ремонтом и покраской (замена крыльев, дверей, капотов и прочие работы).

Станция находится в районе автобусной остановки «Завод КПДС», работает с 8 до 17 часов.

Выходные дни в субботу и воскресенье.

Администрация.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру старого типа в г. Райчихинске Амурской обл. на две отдельные (одну можно в другом городе). Обращаться по адресу: пр. Строителей, 29-38 (после 19 часов), 26-111.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру старого типа в г. Райчихинске Амурской обл. на равнозначную или двухкомнатную в Междуреченске. Обращаться по адресу: пр. Строителей, 29-38 (после 19 часов). Телефон 2-34-08.

Администрация КБО.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру старого типа в г. Райчихинске Амурской обл. на равнозначную или двухкомнатную в Междуреченске. Обращаться по адресу: пр. Строителей, 29-38 (после 19 часов). Телефон 2-34-08.

ТЕЛЕВІДЕЦІЯ

ВТОРНИК, 12 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 Мультфильм, 11.25 Фильм — детям. «Алеша Птицын вырабатывает характер». Художественный фильм. 12.35 «В мире животных». 13.35 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА. 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.40 «Наш университет». 18.25 Концерт Государственного народного ансамбля песни и танца «Шленск» (ПНР). 19.15 Встреча юношеских телестудий «Орленок» с дважды Героями Советского Союза Маршалом Советского Союза В. И. Чуйковым. 20.15 «Сегодня в мире». КЕМЕРОВО. 20.30 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА. 20.55 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Ленин в Польше». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.15 «Лица друзей». 00.00 «Сегодня в мире». 00.15 — 01.00 Р. Штраус. Симфоническая поэма «Дон Кихот».

СРЕДА, 13 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 «Ленин в Польше». Художественный фильм. 12.50 Концерт оркестра народных инструментов Дворца культуры моторостроительного объединения г. Омска. 13.25 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА. 16.00 Новости. 16.20 «Будапешт». Документальный фильм. К 35-летию освобождения от немецко-фашистских захватчиков. 16.50 «Шахматная школа». Класс начинающих. 17.20 «Твоя ленинская библиотека». «Государство и революция». 17.50 «Отзовитесь, горнисты!». 18.20 В. Моцарт. Симфония № 20 в исполнении Польского камерного оркестра. 19.00 «Адреса молодых». 20.15 «Сегодня в мире». КЕМЕРОВО. 20.30 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА. 21.05 «Алкоголизм». Беседы врача. 21.35 А. Писарев. «Хлопоту, или дело мастера боятся». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.15 — 00.15 На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР — сборная Японии. В перерыве — «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 14 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 «Отзовитесь, горнисты!». 11.45 А. Писарев. «Хлопоту, или дело мастера боятся». Телеспектакль. 12.40 «Клуб книгопутешествий». 13.40 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА. 16.00 Новости. 16.20 «Мурманск 198». Документальный фильм. 17.10 «Русская речь». 17.40 С. Прокофьев. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 18.00 В. Гаршин. «Художники». Читают артисты В. Золотухин и А. Филозов. КЕМЕРОВО. 18.45 «Алкоголизм». Юридическая консультация. МОСКВА. 19.30 Ленинский университет миллионов. «Два мира — две демократии». 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Балетные зарисовки». Фильм-концерт. 20.50 Впервые на экране ЦТ. «Сохранить город». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.15 Торжественное открытие XIII зимних Олимпийских игр. Передача из США. 00.15 «Сегодня в мире». 00.30 — 00.45 На XIII зимних Олимпийских играх.

ПЯТНИЦА, 15 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.50 На XIII зимних Олимпийских играх. 11.10 «Сохранить город». Художественный фильм 13.50 На XIII зимних Олимпийских играх. 14.50 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА. 16.00 Новости. 16.20 «Северные этюды». Документальный фильм. 16.30 «Дела московского комсомола». 17.00 На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР — сборная США. 18.45 В гостях у сказки. «Приключения в городе, которого нет». Художественный фильм. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «От выборов до выборов». 20.40 На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР — сборная Голландии. 22.30 «Время». 23.15 На XIII зимних Олимпийских играх. 23.30 «Волшебная сила искусства». Художественный фильм. 00.35 «Сегодня в мире». 00.50 — 01.20 «Поэт Анна Герман».

СУББОТА, 16 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.50 На XIII зимних Олимпийских играх. 11.10 «АБВГДейка». 11.40 «Для вас, родители!». 12.10 «Скрипичные миниатюры». 12.25 «Больше хороших товаров». 12.55 Тираж «Спорлого». 13.10 «Поэзия». 14.00 «Музыкальный абонемент». Ф. Шопен. 14.45 «Москвица». Телевизионный клуб. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 «Кладовая солица». 17.15 «Королева — зубная щетка». Мультфильм. 17.35 Почта программы «Время». 18.10 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 18.45 «Очевидное-невероятное». 19.55 Выступление вокально-инструментального ансамбля «Гуцулочка» Ивано-Франковского педагогического института им. В. Стефаника. 20.10 «Наше обозрение». 20.55 «Рассказы о художниках» А. Г. Венецианов. 21.30 На XIII зимних Олимпийских играх. Фигурное катание. Пары. Короткая программа. 22.30 «Время». 23.15 На XIII зимних Олимпийских играх. 23.30 Концерт мастеров искусств и артистической молодежи. 00.50 — 01.00 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.50 На XIII зимних Олимпийских играх. 11.05 «Будильник». 11.35 «Служу Советскому Союзу!». 12.35 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.20 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.50 «По Советскому Союзу». Кино журнал. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный киоск». 15.30 «Вечный зов». Художественный фильм. 7-я серия. «На своей земле». 16.35 На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная Канады — сборная Финляндии. 18.30 «Клуб книгопутешествий». 19.30 «Междуреченская панорама». 20.15 «От всей души». Встреча с сотрудниками Московской областной милиции. 22.30 «Время